

# 打造演艺品牌 助推文旅融合

中国文化管理协会副主席、国家京剧院原院长宋官林莅泉授课

本报讯 (融媒体记者陈智勇 通讯员郭雅婧)“打造演艺品牌,助推文旅融合。”日前,中国文化管理协会副主席、国家京剧院原院长宋官林莅泉参加泉州市文艺院团管理能力提升培训班,他在现场授课后接受记者采访时表示,泉州文艺院团各有特色,要持续打好品牌,发挥全国戏曲舞台艺术不可替代的作用。

宋官林现任中国老年艺术团团长,一级演出监督,国家艺术基金第二届理事会理事,长期从事艺术管理、艺术评论工作,多次担任中宣部“五个一工程”奖、中国艺术节、中国戏剧节评委,曾获“中国演出杰出贡献奖”。此次来泉,他讲授了《艺术管理与管理艺术——怎样做好“我的团长我

的团”》《解析〈只此青绿〉〈永不消逝的电波〉成功案例背后的“文化密码”》,为我市进一步加强文艺院团队伍建设,提升创新创作以及市场运营管理能力等提供宝贵经验。

“泉州是一座绿色之城,处处生机盎然,又有烟火气、有温度,文化生态特别好,希望泉州不断打响戏曲文化品牌,打造出全国戏曲舞台勃勃生机的绿洲。”宋官林多次来泉交流,对泉州演艺市场发展前景十分看好。他说,全国南戏展演暨海丝泉州戏剧周经过三届打造,渐成文化和旅游深度融合的成功范例,三年来吸引了近30个南戏及古老剧种,在海丝泉州共同展示中国古典戏曲的美学形态,不断受

到全国戏剧界的瞩目,今后要进一步找准定位,全力打造成为中国戏剧艺术亮丽的风景线。

宋官林说,泉州近年来文旅火爆出圈,可将优秀戏曲演出带入景区和文旅空间,探索更多沉浸式演出形态,拉近戏剧演出与观众的距离,增进观演双方的互动,消减演员与观众的界限。今后在艺术创作中,要勇于实践“思想精深、艺术精湛、制作精良”的理念,创作更多“接地气、传得开、留得下”的优秀文艺作品。

“要把握时代脉搏,站在建设文化强国的高度,弘扬好优秀传统文化。”宋官林说,泉州哺育出王仁杰这样载入史册的剧作家,也出现了如曾静萍享誉全国的表演

艺术家,泉州提线木偶戏在奥运会开幕式上精彩亮相,泉州南音、梨园戏、高甲戏和泉州歌舞在国内外舞台上都有各自独特的风采与风貌,去年高甲戏《围头新娘》在竞争激烈的“五个一工程”奖评选中脱颖而出,这些都非常值得关注和可喜可贺。今后,要进一步发挥泉州艺术学校的作用,打造成为名副其实的戏剧人才摇篮,为泉州戏剧艺术可持续发展提供保障。

此次培训班由市文旅局主办,泉州艺术学校承办,旨在扎实推进我市文化强市、旅游强市建设,加强文艺院团队伍建设,全面提升我市文艺院团创作创新、运营管理及市场化能力,推动我市文化事业和文旅产业高质量发展。

## 超60部中外影片“抢滩”暑期档

本报讯 日前,由国家电影局主办,中央广播电视台新闻新媒体中心、电影频道承办的2025暑期档电影片单发布会在京举行。今年暑期上映的部分影片剧组主创集结亮相并进行现场推介。

作为全年周期最长的电影档期,暑期档备受电影业界及全国观众瞩目。截至目前,已有超过60部中外影片“抢滩”2025暑期档。

国产影片方面,暑期档影片涵盖历史、悬疑、动作、喜剧、动画等多个类型,满足观众多元化观影需求。影片《东极岛》讲述东极岛渔民奋起反抗日本侵略者,冒死参与一场海上国际大营救的故事。影片《长安的荔枝》讲述唐代小吏为完成“荔枝使”任务踏上艰难征途的故事。多部动画电影也将登陆暑期电影市场,包括围绕互联网知名

动漫形象创作的《浪浪山小妖怪》,改编自古典文学名著的《聊斋:兰若寺》、经典影视动画续作《喜羊羊与灰太狼之异国破晓》等,为观众提供丰富的观影选择。

进口影片方面,《碟中谍8:最终清算》《新·驯龙高手》《侏罗纪世界:重生》《F1:狂飙飞车》等影片陆续在暑期档与观众见面。

发布会上同时发布了“中国电影消费年”系列活动。“中国电影消费年”活动将在暑期推出一系列电影消费惠民举措,为观众观影提供优惠。“光影绽放中国行”全国电影周活动也在发布会上启动,活动将通过精品展播、“电影+”创作采风团等多样形式,进一步推进电影与地方经济社会发展的互动合作。

(央视)

### 攀岩世界杯 潘愚非创纪录

据新华社北京6月8日电 当地时间7日,2025年攀岩世界杯布拉格站男子攀石赛落幕。潘愚非职业生涯首进该项目决赛并获第五名,这是24岁的他在该项目中取得的最高排名,也创造了中国男选手的历史最好成绩。

本站男子组有近90名选手参赛,其中包括本赛季已实现分站赛攀石三连冠的日本名将安乐宙斗。巴黎奥运会冠军、英国选手托比·罗伯茨,以及韩国选手李度炫、捷克老将亚当·翁德拉等名将也悉数参赛。

潘愚非预赛和半决赛均列第五。决赛中,他在两条线路中到顶,并在另外两条线路中到达得分点,最终凭借69.2分的成绩获得第五名。

潘愚非是中国首位参加奥运会的男子攀岩选手,也是首位登上世界杯难度项目领奖台的中国男选手。巴黎奥运会上,他取得男子全能第12名,较之东京奥运会提升两名。本赛季他在国际赛场上状态继续回升,4月在世界杯吴江站获得男子难度第五,那也是他在该项目中时隔两年后首进世界杯决赛。

法国选手梅吉迪·沙尔克夺冠,他是全场唯一登顶了全部四条线路的选手。安乐宙斗排名第二,本赛季的攀石连胜终结。另一名法国选手塞缪尔·理查德获季军。

### 全运会速度轮滑预赛落幕

### 福建队获 2个项目决赛入场券

本报讯 (融媒体记者吴聪伟)第十五届全国运动会群众比赛轮滑(速度轮滑)项目预赛日前在天津市宁河区落下帷幕。福建轮滑队获得2小项全运会决赛资格。

本次比赛设男子团体积分赛、女子团体积分赛,3000米男女混合接力赛三个项目,福建省派出7名运动员参加角逐。福建队此行由世界锦标赛铜牌得主老将范紫薇领衔,她在女子500米+D争先赛中跑出52秒555的佳绩。男子组方面,17岁小将郑承恩凭借顽强意志,带伤坚持参赛,全力争得积分,充分展示了“敢拼会赢”的八闽体育精神。

经过两天的激烈争夺,福建省队最终获得女子团体积分赛和3000米男女混合接力赛决赛入场券。决赛阶段比赛将于10月中旬在粤港澳大湾区主赛区举行。

本届全运会轮滑项目比赛共设自由式轮滑、速度轮滑、单排轮滑球三个大项八个单项,福建省共派出30余人参加。目前自由式轮滑和速度轮滑预赛已经结束,单排轮滑球预赛将于6月中旬在吉林长春举行。



### 中国援白俄罗斯国家足球体育场正式启用

中国援白俄罗斯国家足球体育场6月7日正式启用,中国和白俄罗斯国家青年足球队友谊赛当天在这里举行。白俄罗斯总统卢卡申科出席启用仪式并观赛。白俄罗斯国家足球体育场是共建“一带一路”重点工程,坐落于白俄罗斯首都明斯克市工厂区。项目占地面积12.43公顷,建筑面积4.8万平方米,设有33145个观众席位,是国际水准的专业足球竞技场和全民健身体育文化综合体。这是6月7日在白俄罗斯首都明斯克拍摄的中国援白俄罗斯国家足球体育场。(新华社)



日前,泉州师范学院纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年音乐会在该校陈祖昌大礼堂倾情上演。音乐会采取朗诵+舞蹈+合唱的形式,以朗诵《共产党宣言》、舞蹈《国际歌》及完整呈现《黄河大合唱》八乐章的恢弘形式,带领千余名师生穿越历史烽烟,在艺术的力量中重温斗争岁月,感悟信仰伟力。

(融媒体记者陈智勇 通讯员常飞云 吴亦伦/图)

### 印尼羽毛球公开赛收官 谭宁女双逆转夺冠

本报讯 (融媒体记者吴聪伟)6月8日,2025年印尼羽毛球公开赛进入收官之日。在女双决赛中,泉州小将、巴黎奥运会亚军谭宁联手辽宁选手刘圣书逆转勇夺冠军。

本场决赛,中国组合刘圣书/谭宁出战,对手是马来西亚队陈康乐/蒂娜。本场比赛双方激战3局,中国组合以23:25、21:12、21:19成功夺冠。

首局比赛,中国组合取得9:3的领先。中局对手疯狂反扑,以17:16反超刘圣书/谭宁。局末双方在场上陷入拉锯战,刘圣书/谭宁错失2个局点,以23:25遗憾输掉第一局。

第二局前半段双方差距并未拉开,刘圣书/谭宁在7:8之后连得8分,以15:8一举取得7分领先优势。局末阶段两人再接再厉,以21:12赢下本局比赛,将比赛拖入到决胜局。

决胜局,中国组合一度以4:9落后对手,两人随后展开反攻,以11:10反超进入技术间歇。中局过后场面依旧胶着,比分交替领先。刘圣书/谭宁在19:19后连得2分,艰难以21:19赢得了决胜局。

这是刘圣书/谭宁本赛季的第三冠,同时也是中国队时隔8年再次在印尼羽毛球公开赛获得女双冠军。

本届印尼公开赛中国队以1冠1亚收官。当日,在女子单打决赛中,中国选手王祉怡1:2不敌韩国选手安洗莹,获得亚军。

### 亚洲杯飞碟射击比赛 闽将江伊婷夺两冠

本报讯 (融媒体记者吴聪伟)2025年亚洲杯飞碟射击比赛6月1日至12日在山西临汾举行,在已结束的女子双向飞碟比赛中,福建运动员江伊婷斩获个人冠军,并与队友合作收获团体冠军。

本次比赛共有来自中国、日本、韩国、科威特、卡塔尔、越南、伊朗、马来西亚等亚洲15个国家和地区的运动员报名参赛。

作为2024年巴黎奥运会混合团体季军和2022年杭州亚运会女子冠军获得者,江伊婷被认为是本次比赛的夺冠热门人选之一。在当日上午进行的资格赛中她获得第一名,另一名中国选手李闻怡获得第二名。下午的决赛共有6名选手参加,江伊婷发挥稳定,一直处于第一名的位置。而李闻怡逐渐被对手超越,未能进入前三名的争夺。随着卡塔尔选手哈贾·古拉姆被淘汰,金牌争夺战在江伊婷和泰国选手伊萨拉帕之间展开。江伊婷稳扎稳打,依然保持着一两分的优势,60发子弹打完之后,她以56:55险胜对手,夺得金牌。

在团体项目上,由江伊婷、李闻怡、黄静怡组成的中国队获得了女子双向飞碟团体冠军。

### 全国青少年跆拳道锦标赛 泉州小将勇夺两金

本报讯 (融媒体记者吴聪伟 通讯员林诗芸/图)2025年全国青少年跆拳道锦标赛近日在辽宁沈阳体育大学体育馆落幕。泉州市体工队跆拳道小将勇夺2金1银2铜。

本次赛事汇聚了来自全国各地的88支代表队,共计1230名优秀青少年跆拳道运动员同台竞技。泉州市体工队共派选18名精兵强将出征,其中,王子寅荣获男子51公斤级冠军,李世豪荣获男子68公斤级冠军,吴仕祺荣获女子55公斤级亚军,魏安琪荣获女子49公斤级季军,曾旭荣获男子68公斤级季军。

值得一提的是,在体育道德风尚奖的评选中,仅有11支队伍获此殊荣,泉州市体工队凭借良好的赛场风貌和道德风尚成功入选。王子寅等5名获得奖牌的队员还成功拿到全国总决赛的入场券。

